Fi1sicA MATEMATICA
Prova scritta del 23 febbraio 2017

Cognome, nome, matricola

Esercizio 1. Dato il problema di Cauchy
Bpu(z, v,t) + (1 — v)Fu(z, v,t) + 20, [v u(z,v,t)] =0
u(z,v,0) = (z2 +0v* - 1)

(i) determinare la soluzione del problema.
(ii)Sia A = {(z,v) : uo(z,v) < 0}. Determinare [Aq].
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Esercizio 2. Risolvere con il metodo di Fourier il problema di Cauchy-Dirichlet
Zru(z,t) = 2&u(z,t) + f(z) (z,t) € (0,7) x Ry
u(z,0) =0, wu(z,0) =2cos(3z/2)sin(z/2) Vz € [0,7],

u(0,t) = u(m,t) =0 Vt>0,
per
(i) f(z) = —2sinz;
(ii) f(z) = zsinz. Discutere la regolarita della soluzione.
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Esercizio 3.
(1) Sia 2 = (0,L) x (0,2). Risolvere 'equazione di Laplace Au = 0 in £ con condizioni al bordo
z,0) = sin(37z/L) per = € [0, L], u(L,y) = 2sin(7y/2) per y € [0,2], u = 0 sul resto della

frontiera.
(2) Sia Q= {xr € R? : z; > 0, z2 > 0, zo < z;}. Risolvere I'equazione di Laplace Au = 0 in {2 con

condizioni al bordo u = x% per x5 = 0, u = x3 per z; = x5
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